[TAO06 Automaty — zavérecna zkouska

0. termin — ukazkova pisemka

Piiklad 1 [30 bodi]

UkaZte, 7Ze pro danou gramatiku G plati: (a) G je LALR(1) a (b) G neni SLR(1).
Své tvrzeni podlozte vypoCty a zdivodnste. G = ({S, A, B}, {a,b,c}, P, S), kde

P ={1)S— AbB,
2) S — B,
3) A— c¢B,
4) A — a,
5) B — A}

(c) Pomoci Vaseho LALR(1) analyzatoru provedte syntaktickou analyzu vstupniho slova ca.

Piiklad 2 [20 bodii]

(a) Definujte pojem bisimulace, bisimula¢ni ekvivalence a aproximujici bisimulace (~,).

(b) Uvazme bisimula¢ni hru na nize uvedeném pfechodovém systému s poc¢atecni konfiguraci (A, F'). Rozhod-
néte, ktery hra¢ mé pro tuto dvojici vitéznou strategii a ukazte nejdelsi moznou partii obou hraca z této
konfigurace.

Piiklad 3 [20 bodi]

(a) Necht ¥ je lib. abeceda. Uvedte, jak je definovina formule ¢ v logice MSO(X)
a jak je sentenci ¢ € MSO(X) definovan jazyk L(yp).

(b) Necht ¥ = {a,b}. Uved'te formuli ¢ € MSO(X) takovou, ze plati L(y) = {aa}*.

(c) Necht ¥ = {a,b,c} a ¢ =Vz(Qulz) = Jy(z < y A Qu(y))) je formule MSO(E).
Uved'te regularni vyraz r nad ¥ popisujici jazyk L(p).




Piiklad 4 [30 bodi]
Bud dan jazyk L = {«a € {a,b,c¢,d}* | {a,b} C inf(a) A d & inf(a)}.
(a) Sestrojte deterministicky Mullerav automat M, ktery rozpoznava jazyk L.

(b) pro L sestrojte deterministicky Biichiho automat D. Pokud takovy automat neexistuje, dokazte ¢ alespoii
zdtvodnéte proc a sestrojte pro L nedeterministicky Biichiho automat V.



